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ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ «ШАГ В БУДУЩЕЕ»

На этом листе запрещено делать записи и пометки

Профиль: Компьютерное моделирование и графика 

Вариант: 1    Класс: 9 

Задача 1 (10 баллов). Три велосипедиста стартуют одновременно из трёх точек 
круговой гоночной трассы, являющихся вершинами равностороннего треугольника, и 
едут в одном направлении. Первый велосипедист обгоняет второго через 4 минуты 
после старта, а третьего – через 5 минут после старта. Известно, что третий 
велосипедист едет быстрее второго. Через сколько минут после старта третий 
велосипедист первый раз догонит второго? 

 

Задача 2 (10 баллов). При каких действительных значениях параметра 끫뢜 среди всех 
решений неравенства |끫룊 − 3끫뢜| + |2끫뢜 − 끫룊| + |끫룊 − 끫뢜| < 3끫뢜 есть ровно одно целое. 

 

Задача 3 (10 баллов). В прямоугольном треугольнике 끫롨끫롨끫롨 высота 끫롨끫뢂 опущена на 
гипотенузу. В треугольник 끫롨끫뢂끫롨 вписана окружность, которая касается 끫롨끫뢂 в точке 끫뢆.  
끫뢀 – середина 끫롨끫롨. Прямая 끫뢆끫뢀 пересекает отрезок 끫롨끫롨 в точке 끫롮, 끫롨끫롮 = 7 см, а радиус 
этой окружности в три раза меньше высоты 끫롨끫뢂. Найдите длину радиуса этой 
окружности.  

 

Задача 4 (10 баллов). См. лист 2. 

 

Задача 5 (10 баллов). Задачу решить для фигур, заданных в задаче 4 в горизонтальной 
плоскости проекции.  

Окружность с центром в точке 끫뢌’ касается окружности 끫뢜’, а также отрезков 끫롨’끫롨’ и 
끫롨’끫롨’. Найти площадь треугольника 끫롨’끫롨’끫뢌’, если точка 끫뢌’ удалена от центра окружности 
끫뢜’ на 62 мм. 

 

Лист 1  

 

Задача 6 (20 баллов). См. лист 2.
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ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ «ШАГ В БУДУЩЕЕ»

Çàäà÷à 4 (10 áàëëîâ). Îñíîâàíèå ïèðàìèäû A'B'C' è îñíîâàíèå íàêëîííîãî êîíóñà a' ëåæàò â
ãîðèçîíòàëüíîé ïëîñêîñòè ïðîåêöèé. Âåðøèíû ôèãóð ñîâïàäàþò è ðàñïîëîæåíû âûøå îñíîâàíèé.
Ïðîåêöèÿ âåðøèíû îáîçíà÷åíà êàê S' â ãîðèçîíòàëüíîé ïëîñêîñòè ïðîåöèé. Âûñîòà êîíóñà 80 ìì.
Òðåáóåòñÿ:
1) ïîñòðîèòü ôðîíòàëüíóþ è ãîðèçîíòàëüíóþ ïðîåêöèè äâóõ ôèãóð ñ ñîáëþäåíèåì ïðîåêöèîííîé ñâÿçè; 
2) ïîñòðîèòü ïðîåêöèè ëèíèè ïåðåñå÷åíèÿ ôèãóð ñ îáîçíà÷åíèåì âåðøèí ïðîåêöèé è âèäèìîñòè ëèíèé; 
3) îôîðìèòü âñå èçîáðàæåíèÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ÅÑÊÄ.

«‡‰‡˜‡ 6 (20 ·‡ÎÎÓ‚). ƒ‡Ì˚ ‰‚Â Ô4ÓÂÍˆËË ÙË„Û4˚. 
“4Â·ÛÂÚÒˇ:
1) Ì‡ ÏÂÒÚÂ ‚Ë‰‡ ÒÎÂ‚‡ ÓÙÓ4ÏËÚ¸ ËÁÓ·4‡ÊÂÌËÂ Í‡Í ÒÓÂ‰ËÌÂÌËÂ ˜‡ÒÚË ‚Ë‰‡ Ë ˜‡ÒÚË Ô4ÓÙËÎ¸ÌÓ„Ó 4‡Á4ÂÁ‡;
2) „Î‡‚Ì˚È ‚Ë‰ ÓÙÓ4ÏËÚ¸ Í‡Í ÒÓÂ‰ËÌÂÌËÂ ˜‡ÒÚË ‚Ë‰‡ Ë ˜‡ÒÚË Ù4ÓÌÚ‡Î¸ÌÓ„Ó 4‡Á4ÂÁ‡;
3) ‚ÒÂ ËÁÓ·4‡ÊÂÌËˇ ÓÙÓ4ÏËÚ¸ ‚ ÒÓÓÚ‚ÂÚÒÚ‚ËË Ò H— ƒ;
4) Ì‡ÌÂÒÚË 4‡ÁÏÂ4˚, Ô4Ë˜ÂÏ Ëı ÍÓÎË˜ÂÒÚ‚Ó ‰ÓÎÊÌÓ ·˚Ú¸ ÏËÌËÏ‡Î¸ÌÓÂ, ÌÓ Ó‰ÌÓÁÌ‡˜ÌÓ
ÓÔ4Â‰ÂÎˇ˛˘ÂÂ ÙÓ4ÏÛ ÙË„Û4˚;
5) Ì‡ ‚Ë‰‡ı ÒÓı4‡ÌËÚ¸ ÎËÌËË ÌÂ‚Ë‰ËÏÓ„Ó ÍÓÌÚÛ4‡, Ì‡ 4‡Á4ÂÁ‡ı ÎËÌËË ÌÂ‚Ë‰ËÏÓ„Ó ÍÓÌÚÛ4‡ ÌÂ ËÁÓ·4‡Ê‡Ú¸.

Çàäà÷à 4à (10 áàëëîâ). Îñíîâàíèå ïèðàìèäû A'B'C' è îñíîâàíèå íàêëîííîãî êîíóñà a' ëåæàò â
ãîðèçîíòàëüíîé ïëîñêîñòè ïðîåêöèé. Âåðøèíû ôèãóð ñîâïàäàþò è ðàñïîëîæåíû âûøå îñíîâàíèé.
Ïðîåêöèÿ âåðøèíû îáîçíà÷åíà êàê S' â ãîðèçîíòàëüíîé ïëîñêîñòè ïðîåöèé. Âûñîòà êîíóñà 80 ìì.
Òðåáóåòñÿ:
1) ïîñòðîèòü ôðîíòàëüíóþ è ãîðèçîíòàëüíóþ ïðîåêöèè äâóõ ôèãóð ñ ñîáëþäåíèåì ïðîåêöèîííîé ñâÿçè;
2) ïîñòðîèòü ïðîåêöèè ëèíèè ïåðåñå÷åíèÿ ôèãóð ñ îáîçíà÷åíèåì âåðøèí ïðîåêöèé è âèäèìîñòè ëèíèé;
3) îôîðìèòü âñå èçîáðàæåíèÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ÅÑÊÄ.

5) (10 баллов).  Окружность с центром в точке S’ касается окружности a’, а 
также отрезков B’C’ и A’C’. Найдите площадь треугольника A’B’S’, если 
точка S’ удалена от центра окружности a’ на 62 мм. 

Задача 5 (20 баллов). Даны две проекции фигуры. 
Требуется:
1) на месте вида слева оформить изображение как соединение части вида и части профильного
разреза;
2) главный вид оформить как соединение части вида и части фронтального разреза;
3) все изображения оформить по ГОСТ 2.305-2008;
4) решение оформить линиями по ГОСТ 2.303-68;
5) штриховку выполнить по ГОСТ 2.306-68;
6) проставить размеры по ГОСТ 2.307-2011
7) на видах сохранить линии невидимого контура, на разрезах линии невидимого контура не
изображать.
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ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ «ШАГ В БУДУЩЕЕ»

На этом листе запрещено делать записи и пометки

Профиль: Компьютерное моделирование и графика 

Вариант: 2    Класс: 9 

Задача 1 (10 баллов). Три бегуна стартуют одновременно из трёх точек круговой 
беговой дорожки, являющихся вершинами равностороннего треугольника, и бегут в 
одном направлении. Первый бегун обгоняет второго через 6 минут после старта, а 
третьего – через 9 минут после старта. Известно, что третий бегун бежит быстрее 
второго.  Через сколько минут после старта третий бегун догонит второго? 

 

Задача 2 (10 баллов). При каких действительных значениях параметра 끫뢜 среди всех 
решений неравенства |끫룊 + 3끫뢜| + |끫룊 + 2끫뢜| + |끫룊 + 끫뢜| < 3끫뢜 есть ровно одно целое. 

 

Задача 3 (10 баллов). В прямоугольном треугольнике 끫롨끫롨끫롨 высота 끫롨끫뢂 опущена на 
гипотенузу. В треугольник 끫롨끫뢂끫롨 вписана окружность, которая касается 끫롨끫뢂 в точке 끫뢆.  
끫뢀 – середина 끫롨끫롨. Прямая 끫뢆끫뢀 пересекает отрезок 끫롨끫롨 в точке 끫롮,     끫롨끫롮 = 3,5 см, а диаметр 
этой окружности в полтора раза меньше высоты 끫롨끫뢂. Найдите длину радиуса этой 
окружности.   

плоскости проекции.  
Окружность с центром в точке 끫뢌’ касается окружности 끫뢜’, а также отрезков 끫롨’끫롨’ и 

끫롨’끫롨’. Найти площадь треугольника 끫롨’끫롨’끫뢌’, если точка 끫뢌’ удалена от центра окружности 
끫뢜’ на 62 мм. 

 

Ʌɢɫɬ �
 

 

Задача 6 (20 баллов). См. лист �.

  

 

Задача 4 (10 баллов). См. лист �. 

 

Задача 5 (10 баллов). Задачу решить для фигур, заданных в задаче 4 в горизонтальной
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ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ «ШАГ В БУДУЩЕЕ»

Çàäà÷à 4 (10 áàëëîâ). Îñíîâàíèå ïèðàìèäû A'B'C' è îñíîâàíèå íàêëîííîãî êîíóñà a' ëåæàò â
ãîðèçîíòàëüíîé ïëîñêîñòè ïðîåêöèé. Âåðøèíû ôèãóð ñîâïàäàþò è ðàñïîëîæåíû âûøå îñíîâàíèé.
Ïðîåêöèÿ âåðøèíû îáîçíà÷åíà êàê S' â ãîðèçîíòàëüíîé ïëîñêîñòè ïðîåöèé. Âûñîòà êîíóñà 80 ìì.
Òðåáóåòñÿ:
1) ïîñòðîèòü ôðîíòàëüíóþ è ãîðèçîíòàëüíóþ ïðîåêöèè äâóõ ôèãóð ñ ñîáëþäåíèåì ïðîåêöèîííîé ñâÿçè; 
2) ïîñòðîèòü ïðîåêöèè ëèíèè ïåðåñå÷åíèÿ ôèãóð ñ îáîçíà÷åíèåì âåðøèí ïðîåêöèé è âèäèìîñòè ëèíèé; 
3) îôîðìèòü âñå èçîáðàæåíèÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ÅÑÊÄ.

«‡‰‡˜‡ 6 (20 ·‡ÎÎÓ‚). ƒ‡Ì˚ ‰‚Â Ô4ÓÂÍˆËË ÙË„Û4˚. 
“4Â·ÛÂÚÒˇ:
1) Ì‡ ÏÂÒÚÂ ‚Ë‰‡ ÒÎÂ‚‡ ÓÙÓ4ÏËÚ¸ ËÁÓ·4‡ÊÂÌËÂ Í‡Í ÒÓÂ‰ËÌÂÌËÂ ˜‡ÒÚË ‚Ë‰‡ Ë ˜‡ÒÚË Ô4ÓÙËÎ¸ÌÓ„Ó 4‡Á4ÂÁ‡;
2) „Î‡‚Ì˚È ‚Ë‰ ÓÙÓ4ÏËÚ¸ Í‡Í ÒÓÂ‰ËÌÂÌËÂ ˜‡ÒÚË ‚Ë‰‡ Ë ˜‡ÒÚË Ù4ÓÌÚ‡Î¸ÌÓ„Ó 4‡Á4ÂÁ‡;
3) ‚ÒÂ ËÁÓ·4‡ÊÂÌËˇ ÓÙÓ4ÏËÚ¸ ‚ ÒÓÓÚ‚ÂÚÒÚ‚ËË Ò H— ƒ;
4) Ì‡ÌÂÒÚË 4‡ÁÏÂ4˚, Ô4Ë˜ÂÏ Ëı ÍÓÎË˜ÂÒÚ‚Ó ‰ÓÎÊÌÓ ·˚Ú¸ ÏËÌËÏ‡Î¸ÌÓÂ, ÌÓ Ó‰ÌÓÁÌ‡˜ÌÓ
ÓÔ4Â‰ÂÎˇ˛˘ÂÂ ÙÓ4ÏÛ ÙË„Û4˚;
5) Ì‡ ‚Ë‰‡ı ÒÓı4‡ÌËÚ¸ ÎËÌËË ÌÂ‚Ë‰ËÏÓ„Ó ÍÓÌÚÛ4‡, Ì‡ 4‡Á4ÂÁ‡ı ÎËÌËË ÌÂ‚Ë‰ËÏÓ„Ó ÍÓÌÚÛ4‡ ÌÂ ËÁÓ·4‡Ê‡Ú¸.

Çàäà÷à 4à (10 áàëëîâ). Îñíîâàíèå ïèðàìèäû A'B'C' è îñíîâàíèå íàêëîííîãî êîíóñà a' ëåæàò â
ãîðèçîíòàëüíîé ïëîñêîñòè ïðîåêöèé. Âåðøèíû ôèãóð ñîâïàäàþò è ðàñïîëîæåíû âûøå îñíîâàíèé.
Ïðîåêöèÿ âåðøèíû îáîçíà÷åíà êàê S' â ãîðèçîíòàëüíîé ïëîñêîñòè ïðîåöèé. Âûñîòà êîíóñà 80 ìì.
Òðåáóåòñÿ:
1) ïîñòðîèòü ôðîíòàëüíóþ è ãîðèçîíòàëüíóþ ïðîåêöèè äâóõ ôèãóð ñ ñîáëþäåíèåì ïðîåêöèîííîé ñâÿçè;
2) ïîñòðîèòü ïðîåêöèè ëèíèè ïåðåñå÷åíèÿ ôèãóð ñ îáîçíà÷åíèåì âåðøèí ïðîåêöèé è âèäèìîñòè ëèíèé;
3) îôîðìèòü âñå èçîáðàæåíèÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ÅÑÊÄ.

5) (10 баллов). Окружность с центром в точке S’ касается окружности a’, а 
также отрезков B’C’ и A’C’. Найдите площадь треугольника A’B’S’, если 
точка S’ удалена от центра окружности a’ на 62 мм. 

Задача 5 (20 баллов). Даны две проекции фигуры. 
Требуется:
1) на месте вида слева оформить изображение как соединение части вида и части профильного
разреза;
2) главный вид оформить как соединение части вида и части фронтального разреза;
3) все изображения оформить по ГОСТ 2.305-2008;
4) решение оформить линиями по ГОСТ 2.303-68;
5) штриховку выполнить по ГОСТ 2.306-68;
6) проставить размеры по ГОСТ 2.307-2011
7) на видах сохранить линии невидимого контура, на разрезах линии невидимого контура не
изображать.
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